

ОТЗЫВ научного руководителя

на диссертационную работу Толстолуцкого Романа Олеговича на тему: «Обоснование стратегических направлений развития сельских территорий», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Актуальность темы диссертации подтверждается тем, что исследуемые в ней вопросы направлены на решение проблем, связанных с обеспечением динамичного развития сельских территорий на основе оценки эффективности функционирования и обоснования стратегических ориентиров.

Исходя из актуальности проблемы, соискатель сформулировал цель и задачи исследования, четко определил круг разрабатываемых вопросов, выявил те направления исследования, недостаточная разработанность которых и позволила внести личный вклад в теорию и практику определения стратегических направлений развития сельских территорий, учитывая их особенности.

Считаю, что с поставленными задачами диссидентант справился успешно. В работе исследованы экономическая сущность и содержание категорий «сельская территория», «развитие сельской территории» и «стратегия развития сельской территории»; выявлена специфика развития сельских территорий Воронежской области и изучены научные подходы к оценке эффективности их функционирования; разработана авторская методика оценки эффективности социально-экономического развития сельских территорий; обоснован концептуальный подход к разработке стратегических ориентиров развития сельских территорий; разработаны прогнозные стратегические параметры развития сельских территорий на основе консервативного, базового и целевого сценариев.

Диссертационное исследование Р.О. Толстолуцкого является законченной научно-исследовательской работой, характеризуется достоверностью, научной обоснованностью, достаточной степенью научной новизны. Проведя самостоятельное комплексное и системное исследование по одной из важнейших проблем развития сельских территорий, диссидентант

получил значимые теоретические и практические результаты. Практическая ценность и востребованность результатов диссертационного исследования подтверждаются соответствующими справками об их использовании.

В процессе выполнения диссертационной работы Р.О. Толстолуцкий продемонстрировал высокий уровень знаний, компетентность и эрудицию в решении сложной научной задачи, имеющей существенное народнохозяйственное значение для экономики сельского хозяйства. Это способствовало приращению качественно нового объема знаний, определяющих авторский вклад в рассматриваемой проблемной области.

Считаю, что диссертационная работа Р.О. Толстолуцкого соответствует требованиям, предъявляемым ВАК к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Научный руководитель:

доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры финансов и кредита
ФГБОУ ВО Воронежский ГАУ

394087, Россия, г. Воронеж, ул. Мичурина, 1
Тел. 8 (920) 213 33 85
E-mail: ludan23@yandex.ru

Л.А. Запорожцева

